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Egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe jest przeprowadzany w oparciu o akty prawne. 
Najważniejszym z nich, czyli podstawowym dla całej oświaty w Polsce, jest:

· Ustawa z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty
(j. t. DzU z 1996 r., Nr 67, poz. 329 ze zmianami).

Na mocy tej ustawy uczniowie kończący szkołę ponadgimnazjalną przystępują do egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe. 

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 4 czerwca 2003 r. w sprawie podstaw programowych kształcenia w zawodach: cukiernik, mechanik-operator pojazdów i maszyn rolniczych, monter- instalator urządzeń technicznych w budownictwie wiejskim, ogrodnik, operator maszyn i urządzeń przemysłu spożywczego, piekarz, rolnik, rybak śródlądowy, rzeźnik-wędliniarz, technik agrobiznesu, technik hodowca koni, technik inżynierii środowiska i melioracji, technik mechanizacji rolnictwa, technik ogrodnik, technik pszczelarz, technik rolnik, technik rybactwa śródlądowego, technik technologii żywności i technik żywienia i gospodarstwa domowego. (DzU Nr 159, 2003, poz. 1540) 

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 21 stycznia 2005 r. w sprawie podstaw programowych kształcenia w zawodach: asystentka stomatologiczna, opiekunka dziecięca, ortoptystka, protetyk słuchu, ratownik medyczny, technik dentystyczny, technik elektroniki medycznej, technik elektroradiolog, technik farmaceutyczny, technik masażysta, technik ortopeda i terapeuta zajęciowy (DzU Nr 26, 2005, poz .217) 

· Rozporządzenie MEN z dnia 26 czerwca2007 r. w sprawie klasyfikacji zawodów szkolnictwa zawodowego.(DzU Nr 124, 2007, poz. 860)

W oparciu o podstawy programowe opracowano standardy wymagań egzaminacyjnych.

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 3 lutego 2003 r. w sprawie standardów wymagań będących podstawą przeprowadzania egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe (DzU , Nr 49, poz.411). 

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 29 marca 2005 r. w sprawie standardów wymagań będących podstawą przeprowadzania egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe (DzU, Nr 66, poz. 580).

W podanym poniżej rozporządzeniu określono zasady przeprowadzania egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe: 

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 30 kwietnia 2007 r.. w sprawie warunków i sposobu oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy oraz przeprowadzania egzaminów i sprawdzianów w szkołach publicznych (DzU z 2007r. Nr 83, poz. 562 ze zmianami). 

Za właściwe przygotowanie, przeprowadzenie sprawdzianu i ocenienie prac uczniów są odpowiedzialne okręgowe komisje egzaminacyjne powołane na podstawie dokumentu:

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18 lutego 1999 r. w sprawie utworzenia okręgowych komisji egzaminacyjnych oraz określenia ich zasięgu terytorialnego(DzU z 1999 r. Nr 14, poz. 134). 

· Zarządzenie MEN z dnia 31 marca 1999 r. w sprawie nadania Statutów Okręgowym Komisjom Egzaminacyjnym. (MP nr 12, 1999, poz. 169, ze zmianą 8 października 2003 r. MP nr 50, 2003, poz.777)

W wymienionych wyżej aktach prawnych określono;
- adresata i termin egzaminu zawodowego,
- zakres wiadomości i umiejętności badanych na egzaminie zawodowym,
- organizatorów przygotowujących, przeprowadzających i oceniających egzamin zawodowy,
- wykaz zawodów szkolnictwa zawodowego,
- uprawnienia zdających.




